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Кривда В. С.
викладач кафедри дошкільної освіти 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини

ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

ДО ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Закономірність удосконалення нової парадигми дошкільної освіти, 

активізація рівня її якості є провідним завданням, направленим на формування 

готовності здобувачів факультету дошкільної та спеціальної освіти як 

майбутніх фахівців до педагогічної діяльності. Реалізація цього завдання 

можливе при підготовці майбутнього фахівця закладу дошкільної освіти, який 

володіє знаннями сутності педагогічної діяльності, комплексом форм, засобів, 

прийомів, методики та вміння успішно вирішувати завдання всебічного 

розвитку, навчання дітей, який здатний використовувати професійні уміння, 

професійну самосвідомість, педагогічне мислення в роботі з дітьми 

дошкільного віку. Тому формування готовності майбутнього фахівця 

дошкільної освіти до педагогічної діяльності в сучасних умовах набуває 

особливої значущості.

Теоретичні аспекти висвітлено у дослідженнях вітчизняних науковців: 

формування професійних умінь у навчальному процесі (Л. Артемова); 

теоретична та практична підготовка майбутніх фахівців дошкільної освіти 

(Т. Поніманська); вироблення професійної компетентності вихователів 

дошкільних навчальних закладів в умовах ступеневої підготовки (Г. Бєлєнька); 

організації професійного самовиховання майбутніх вихователів дошкільних 

закладів і вчителів початкових класів (О. Кучерявий); становлення еколого- 

педагогічної культури вихователя дошкільного закладу в системі вищої 

педагогічної освіти України (Н. Лисенко); впровадження інноваційних 

педагогічних технологій у підготовку фахівців дошкільної освіти 

(І. Дичківська); підготовки студентів педагогічних коледжів до використання 

інноваційних технологій в закладах дошкільної освіти(Л. Машкіна); підготовки 

педагогів дошкільної освіти за кордоном (Н. Карпенко, Н. Мельник).
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Теоретико-методологічні засади підготовки фахівців дошкільної освіти 

визначають, що сутністю педагогічної, фахової підготовки є система 

педагогічних та організаційно-методичних заходів, спрямованих на 

забезпечення готовності майбутнього фахівця до педагогічної діяльності в 

закладі дошкільної освіти, що є закономірністю, метою, результатом фахової 

підготовки майбутніх фахівців у закладі вищої освіти.

Готовність до фахової педагогічної діяльності розглядається науковцями 

(І. Зязюн, Н. Кічук, А. Ліненко, О. Мороз, О. Пєхота, В. Сластьонін, Г. Троцко 

та ін.), як система професійно-педагогічних знань, умінь, навичок, які 

гарантують результативність реалізації професійних функцій. Формування 

фахової готовності з одного боку є ефективним тільки у процесі відповідної 

діяльності, а з іншого боку, майбутній фахівець має бути готовим до організації 

різних видів діяльності дітей.

З метою з’ясування сутності поняття «готовність» звернемося до 

теоретичного аналізу наукової літератури, що визначає дане поняття як цілісну, 

відносно стійку, особистісну структуру, що містить комплекс взаємопов’язаних 

мотиваційно-ціннісних, когнітивно-інтелектуальних та операційно-діяльнісних 

детермінант неперервного професійного зростання майбутнього фахівця, які 

забезпечують оптимальну реалізацію самоосвіти, самовиховання,

самоактуалізації у професійній діяльності [4, с. 126].

Під поняттям «готовність до інноваційної професійної діяльності»

І. Гавриш розглядає інтегративну якість особистості вчителя, що виявляється в 

діалектичній єдності всіх структурних компонентів, властивостей, зв’язків і 

відносин; складне особистісне утворення, що є умовою та регулятором 

успішної професійної діяльності вчителя [2, с. 46].

У визначенні готовності майбутнього фахівця дошкільної освіти до 

педагогічної діяльності важливими критеріями є ціннісне ставлення до 

майбутньої діяльності, сформованість педагогічного мислення та

комунікативних здібностей, а загальним показником розвитку педагогічної
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діяльності майбутнього вихователя виступає міра його всебічної педагогічної 

активності у педагогічній діяльності.

Вчені виділяють різні структурні компоненти педагогічної діяльності. 

Так, Т. Поніманська виділяє особистісні якості, які необхідні в професійній 

діяльності сучасного вихователя закладу дошкільної освіти. Це -  здатність до 

рефлексії і контролю результатів педагогічної діяльності, співробітництво з 

дитиною на засадах гуманізації, розвитку; здатність до емоційної і моральної 

підтримки дитини; прагнення до емоційної близькості у спілкуванні; 

спрямування на психологічний комфорт і своєчасний розвиток особистості; 

бажання поповнювати знання, займатися самонавчанням і самовихованням для 

вдосконалення своєї педагогічної майстерності; здатність виявляти і 

враховувати у вихованні інтереси дітей та їхнє право на повагу [3, с. 165].

На думку вченої, педагогічна діяльність є динамічною системою, 

складовими якої є п’ять взаємопов’язаних компонентів:

-  гностичний -  об’єднує здатність до аналізу, узагальнення, уміння 

формулювати стратегічні, тактичні й операційні завдання щодо виховання і 

навчання, виробляти стратегію їх вирішення, оцінювати проекти рішень і 

способи їх реалізації, знаходити продуктивніші шляхи;

-  проектувальний -  передбачає формулювання системи цілей і 

завдань, планування власної діяльності і діяльності дітей;

-  конструктивний -  пов’язаний із відбором та організацією 

навчального матеріалу; організаторський -  здатність здійснювати педагогічний 

процес, створювати розвивальне середовище для дитини [5, с. 132].

На основі вище сказаного, необхідно у закладі вищої освіти створювати 

умови для найбільш ефективного забезпечення готовності майбутніх фахівців 

до педагогічної діяльності. Серед них наступні: сформувати мотивацію у 

майбутніх фахівців до педагогічної діяльності; здійснити розширення, 

систематизацію і інтеграцію знань роботи з дітьми дошкільного віку; 

забезпечити включення майбутніх фахівців в педагогічну, практичну і 

самостійну діяльність.
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Отже, готовність майбутнього фахівця дошкільної освіти до педагогічної 

діяльності повинна здійснюватись, як єдина система оволодіння знаннями з 

навчальних дисциплін (дошкільної педагогіки, дитячої психології, фахових 

методик дошкільної освіти), а саме, отримати знання щодо змісту педагогічної 

діяльності на загальнотеоретичному рівні, які розкривають мету, завдання, 

принципи, зміст виховання і навчання дітей, а також оптимальні умови, форми, 

методи і засоби здійснення освітнього процесу, організації різних видів 

діяльності дітей дошкільного віку, облаштування розвивального простору 

життєдіяльності дітей.
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